

中心城区首条“智慧路”上线

位于河北区全长7.3公里 途经意风区“天津之眼”等商旅文景点

本报讯(记者雷风雨)让“聪明的车”驶上“智慧的路”。日前,本市中心城区首条自动驾驶开放测试道路在河北区上线,车联网商用示范及重点场景也同时发布。

车联网技术支撑智能网联汽车、智能交通和智慧城市发展的重要技术,可以优化交通流量,改进交通效率,保障交通安全。此次河北区上线的这条自动驾驶开放测试道路全长7.3公里,是一条商旅文“接驳线”,位于天津站、意风区、“天津之眼”之间,沿途经过华为区域总部、德云社、悦榕庄酒店、梁启超故居等多个商旅文景点。

河北区数字办副主任高磊告诉记者,该区联络了3家整车企业,近日陆

续投放十余辆中巴车,在开放测试道路正式上路。目前,河北区在紧锣密鼓对区内其余路网设施进行改造,“十一”前主干道将具备无人驾驶上线测试的条件。“包括狮子林大街、金钟河大街、中山路在内,涵盖了河北区全域的主干和次干道路。届时,市民、车企都能感受到智能网联真正在本市中心城区实现了局部的规模化和商业化。”高磊说。

天津作为国家级先导区,具有发展智能网联汽车产业的先天优势。近年来,河北区的数字经济、人工智能产业蓬勃兴起,作为本市4个率先开展车联网和智能网联产业试点中唯一的中心城区,该区具备城市道路场景、京津资源协同、AI基础设施算力、城市

智能体数据、产业载体及投资五方面优势。

“我区以建设超大城市中心城区自动驾驶开放测试应用场景为契机,先行先试。目前已经与华为、北汽智联、东风悦享、智慧互通、吉大正元、文远知行等车联网领域企业合作,与主机厂商、自动驾驶算法、车联网安全等领域企业深度对接,完成了无人物流车配送、无人驾驶、巴士站点设计等应用示范落地,取得了阶段性成果。”河北区区长戴雷表示。未来,该区将持续打造包括研发测试、系统集成、大数据应用、复合型人才培养等在内的车联网商用示范区,面向车主、企业和政府三个方向,探索超大城市人口密集城区车联网发展新路径。

今晚谈

暑期公益课堂 彰显治理温度

柏鉴

很多家长都希望孩子能够利用假期丰富阅历、开阔眼界。然而对于双职工家庭来说,孩子在暑假大多由爷爷奶奶、姥姥姥爷照看,老人往往难以给予孩子丰富的教育资源。这一矛盾有办法缓解吗?据《今晚报》报道,红桥区文旅局经过严格筛选,将38家艺术类培训机构列入“白名单”,同时搭建平台将这些机构与街道、社区对接,让孩子们在家门口就有机会参加高质量的夏令营活动。

每逢假期,很多家庭都会面临“孩子无处去、家长看护难”问题。如何保证中小学生在暑假健康快乐地学习和生活,不仅是孩子家长关心的“私事”,也是重要的民生大事。

民有所呼,政有所为。由政府部门牵头,筛选出高质量的培训机构进入社区提供公共服务,一方面消除了家长关于“机构正不正规”的顾虑,减轻了“看娃”负担;另一方面,也给孩子们暑期提供了丰富生活、开拓眼界、提升自我的平台。而对于培训机构来说,通过进社区开展公益活动,也能够让更多家庭了解机构的教学内容、教育水平,是一次难得的自我宣传机会。

可见,该模式是减轻家长负担、解决群众急难愁盼问题的有益探索,打通了服务未成年人的“最后一公里”,实现了居民、培训机构的共赢,更体现了社会治理的“精度”和“温度”。我们也期待这一模式能够推而广之,各地能够结合自身特点,创新工作思路,汇聚更多社会力量,让孩子们度过一个安全、快乐、有意义的假期。

居民用气价格 9月1日起调整

洪涝灾害区域居民延后一年调整

本报讯(记者王绍芳)近日,市发展改革委印发《关于调整我市城市燃气管网居民天然气销售价格的通知》,自9月1日起,本市城市燃气管网居民天然气销售价格每立方米提高0.29元。受今年洪涝灾害影响的村镇居民,用气价格延后一年调整。

据了解,受国际国内天然气市场供需紧张影响,今年4月1日起,中石油等上游企业供本市居民用天然气门站价格在本市基准门站价格基础上上浮15%。为保障天然气市场供应,疏导上游气价上浮的矛盾,根据本市城市燃气管网居民天然气价格上下游联动机制,此次对居民气价进行联动调整。

《通知》明确,调整后的居民用气价格为:居民生活用气一档2.79元/立方米、二档3.29元/立方米、三档4.04元/立方米;居民独立采暖用气一档2.69元/立方米、二档3.29元/立方米、三档4.04元/立方米;执行居民气价的非居民用户用气价格为2.82元/立方米;农村“煤改气”居民家庭冬季采暖用气价格为2.69元/立方米。低保户、特困户等低收入家庭用气继续按一档气价执行,不执行阶梯价格。

《通知》要求,各天然气经营企业要严格执行政策,做好抄表计量、价格结算等工作。强化用户服务工作,提高服务质量和管理水平。做好气源保障,确保全市天然气稳定安全供应。各区要做好政策宣传解释,强化兜底保障,保障群众生活不受大的影响。

天津口岸对金砖国家进出口额超1400亿元

本报讯(记者马明)据天津海关统计,今年以来,天津口岸与南非、俄罗斯、巴西、印度等金砖国家双边贸易持续增长,进出口总值超1400亿元,同比增长22.9%。其中,进口额超800亿元,出口额超600亿元,同比分别增长15.9%和33.1%。

日前在完成海关通关手续后,由天津凯华绝缘材料股份有限公司生产的150公斤环氧热粉货物被装入10个包装箱,运往天津滨海国际机场,踏上前往目的地南非的旅途。

“自从成为海关AEO企业,我们的通关速度明显加快了很多。环氧热粉是一种电子元器件的配套产品,需要恒定的温度和湿度,如果通关速度提不上去,就需要增加保温装置,现在享受了AEO企业快速通关政策,可以节省一笔开支。”该公司工作人员刘建慧介绍。

据了解,为积极促进辖区企业与金砖国家市场的贸易往来,天津海关加强对金砖国家进出口商品的关注和分析,研究目的地国家的质量要求及

产品风险预警等信息,指导企业全面搜集整理金砖国家市场准入要求。强化对辖区企业的信用培育,建立AEO重点培育企业库,帮助企业提高海关信用等级,助力企业享受更多便捷通关政策。此外,持续巩固推广“船边直提”“抵港直装”等便利化措施,探索实施航空口岸“直提”作业,实施优先查验和“5+2”预约查验等便利措施,为企业开拓金砖国家市场进一步节省物流时间和成本,不断增强企业市场竞争力。

处,进一步为企业减轻负担,切实维护市场主体权益。

“在规范收费行为、监督行业协会商会‘有所不为’的同时,我们还鼓励其‘有所为’,强化勤俭办会意识,提升服务企业能力,主动减免涉企收费,切实帮助市场主体减负纾困、激发活力。”该负责人表示,对抽查检查工作中发现的行业协会商会乱收费问题将实行分类处置,并综合运用信用惩戒、公开曝光、年检降档、评估降级等措施予以严肃处理。

多部门联合对行业协会商会开展自查抽查 严查乱收费 为企业减负

本报讯(记者史莺 通讯员杜鹏)近日,市民政局等多部门联合,对全市562家行业协会商会开展收费自查抽查工作,重点检查16项乱收费问题。本轮自查自纠与抽查检查工作将持续到年底结束。

“本次检查包括市级行业协会商会今年1月1日以来的所有收费

项目。”市民政局相关负责人介绍,通过对行业协会商会是否存在利用分支(代表)机构重复收取会费、采取“收费返成”等方式违规收取会员收取会费、强制或诱导企业参加会议培训或出国考察等违规收费、职业资格认定违规收费、评比达标表彰违规收费等16项乱收费行为的查

地铁11号线21座车站全部封顶

本报讯(记者雷风雨)日前,天津地铁11号线澧水道站主体结构封顶,至此,地铁11号线一期全线21座车站主体结构全部封顶。

澧水道站为地下三层岛式站台车站,车站全长153.8米,站台宽13米,标准段宽22.5米。车站共设两个地下二层风道、两个出入口,与地铁8号线实现换乘。

截至目前,地铁11号线一期工程21座车站主体结构均已顺利封顶,全线始发盾构40台次,洞通区间线路33条,东段(东江道站至车辆段)已于日前正式开始试运行。

图为澧水道站主体封顶。

